

环境监察总队“全时执法”加强检查 1300个污染点实时显示浓度

APP监测PM2.5 哪里高查哪里



接市民现场举报后,执法人员检查了一排餐馆的油烟净化装置。



针对本次污染过程,本市加强了对污染区域的执法检查。根据“打散乱污”总体安排,本周将重点对丰台区展开专项执法检查。昨天,北京晨报记者跟随市环境监察总队执法人员前往丰台区,对餐饮企业、工地扬尘等进行现场检查。

监管平台实时发布污染预警

环保执法检查每天都在进行,但是查哪里、怎么查,除了本市治理环保的总体措施和安排外,执法人员还有一件神秘“装备”,那就是手机中一个名为“大气污染热点网格监管平台”的APP。执法人员只要登录APP,热点网格内的污染物浓度实时数据就会出现在手机上。市环境监察总队主任科员肖鹏介绍说:“每一个热点网格的范围为3公里×3公里,全市一共有1300个热点网格,网格内大多是污染比较明显的单位。除此之外,本市各区还设有约1500个PM2.5自动监测小微站,部分站点的监测数据也会实时传入监测平台。”北京晨报记者看到,监测平台有

“报警列表”“报警闪烁”等多个选项,只要选定按钮,就会弹出某个区域范围内的PM2.5实时浓度数据,执法人员可以根据浓度数据有针对性地选定区域内的企业进行执法检查。

昨天一大早,执法人员发现丰台区卢沟桥、长辛店区域的PM2.5实时浓度达到174微克/立方米,浓度较高,因此决定对这一热点区域进行执法检查。

此外,据肖鹏介绍,近期本市迎来污染天气,对此环境监察总队启动“全时执法”。也就是说,除了工作日,各级环保执法部门还将在周末、工作日晚上进行执法检查。

长辛店镇大片工地未苫盖

在针对热点区域长辛店镇进行执法检查时,肖鹏和副主任科员张普青发现郭庄小区附近有两个工地未苫盖。记者看到,这两个工地的面积大约有两个足球场那么大,石块横陈、渣土满地。采访时刚下过雨,风也不大,扬尘不是特别明显。但是面积这么大的未苫盖工地,只要有一阵小风,就会扬起扬尘,严重影响空气质量。即使是下过

雨,一旦有渣土车进入泥泞的工地,车轮定会粘上渣土,当车辆再从工地进入行车道,渣土会散落在道路上,经后车车辆碾轧,同样会形成扬尘,因此,工地的扬尘污染也是本市治理的重点。

对于昨天检查发现的两个未苫盖工地,肖鹏表示将及时通报属地部门,市环境监察总队也会定期对其进行复查。

■现场传真

接到市民举报 立即查看现场

根据热点区域内的情况,肖鹏和张普青来到丰台区梅市口路,对这里的一家烧烤餐厅进行突击。经检查,该餐厅的油烟净化装置正常使用,排放达标。执法人员进入餐厅现场检查,也引得周围市民驻足观看,这时一名男子走到执法人员跟前说:“我家门口的餐厅把烟囱都对着居民楼了,每到用餐高峰,油烟都往我家北边窗户灌,都没法开窗户了。这事你们管吗?”肖鹏立即应声答道:“管!您把情况详细跟我们说说,我们这就去现场看。”

这位男士家住西府景园2号楼,居民楼前方有一排餐馆,其中一家餐馆的油烟口直冲着这名男士家的北窗,油烟刺鼻,这种情况持续了约一年。肖鹏和张普青找到居民举报的餐馆,不过从现场来看,餐馆的烟囱一侧装有油烟净化装置,当时正

值午饭时分,即使站在烟囱口也没有闻到呛鼻的油烟味。

对此,餐厅经理还有些“委屈”:“怎么又查啊?一个月前丰台区环保局刚查完,因为油烟不达标,我们刚交了5000元罚款。您看这净化装置都是新的,原来那烟囱我们都不用了。”对于叫屈的经理,执法人员耐心解释说:“您及时整改是正确的,但是您也得注意定期清洗净化装置,要净化不达标您装也白装。再说,秋冬季容易发生污染,检查力度肯定会加强。”

从现场检查情况来看,包括该餐厅在内的五六家餐厅均装有油烟净化装置,符合本市相关规定。检查结束后,肖鹏建议举报的居民说:“近期如果再发现油烟问题,您可以拨打北京市环保热线12369,执法人员会来现场检查。”

北京晨报记者 吴婷婷 文并摄

医用耗材专项整治启动

严禁医生过度检查、过度治疗

北京晨报讯(记者 徐晶晶)即日起,本市将启动医用耗材专项整治,实施高值医用耗材的阳光采购,对医务人员过度检查、过度治疗等行为进行查处。

日前,市卫生计生委、市人力资源和社会保障局、市发改委、市经信委、市商务委、市财政局、市国税局、市工商局、市食药监局联合召开北京市纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风暨医用耗材专项整治工作会。九部门将建立长期的联席会议机制,从现在开始到年底,将从10个方面开展针对医用耗材的专项整治工作。

全市将对生产(经营)企业的生产(经营)行为进行检查,对医药卫生行业的发票使用情况进行检查。将实施高值医用耗材的阳光采购。即在医疗机构建立医用耗材采购管理委员会,规范产品遴选和采购目录确定,严格医用耗材资质审查,加强医用耗材入库验收和库房日常管理,实现医用耗材信息化管理和

完善医用耗材档案管理,控制医用耗材临时采购的基础上,开展京津冀医用耗材联合采购。同时,对高值医用耗材特别是植介入类医用耗材进行价格监管。主要规范医疗机构高值耗材使用管理,对超出收费范围使用医用耗材多收费、多计或变相多计医用耗材多收费,超过规定加价率收取医用耗材费用等价格违法行为进行查处。医用耗材的信息将公开。医疗机构要将医用耗材采购价格、总体用量、卫生材料占比纳入院务公开范围。

与此同时,对医务人员过度检查、过度治疗、过度使用医用耗材和违反“九不准”规定等行为进行查处。医疗机构严禁为不正当商业目的统计医师个人和临床科室的相关医用耗材用量信息和品牌信息,不得将医用耗材采购与使用情况作为相关管理部门和临床科室经济分配的依据。医疗机构及医务人员不得在医用耗材采购与使用中牟取不正当经济利益。

北京榜样 “窗帘约定”救老友性命

昨天,“2017北京榜样”大型主题活动发布9月第2周榜单,市民推荐榜样人物请登录北京榜样官方网站,或关注“北京榜样”微信公众号。

一人托起三家希望

王晓旌女,1969年9月出生,中国财贸轻纺烟草工会干部。王晓旌和妹妹共同照顾父母,帮脑梗父亲恢复自理。她打地铺腾出卧室让婆婆生活得更加舒适。每逢年节,她还去看望丈夫病逝前妻的九旬父母,送上粮油果蔬。她放弃生育卖掉房产,培养丈夫前妻之子出国深造,以羸弱之身托起三家。

填补新药市场空白

程刚男,1982年7月出生,北京康立生医药技术有限公司董事长。为提高药品质量,程刚率团队成功为国家研制出多种创新药品,并将之推广到美国FDA和英国皇家实验室。7年来,他研发出一系列创新药,其中包括治疗糖尿病、肾病、类风湿性关节炎及抗肿瘤的新药;几乎无瘾的戒毒药;治疗血癌和淋巴瘤的CAR-T细胞疗法等,为百姓健康带来福音。

“送水哥”救火获赞

李振清男,1978年5月出生,顺义区光明街道居民。今年2月24日

傍晚,经营便民超市和水站的李振清遇见一家一层住户起火,黑烟滚滚有向上蔓延之势。李振清迅速带上头盔、用湿毛巾捂住口鼻,抄起灭火器冲进火场,将屋内明火基本扑灭。消防队员说,厨房着火异常危险,幸亏扑救及时,他们对李振清临危不乱、理性救火大为赞赏。

老友“窗帘约定”救性命

王春兰女,1941年6月出生,西城区白纸坊街道居民。王春兰与何莲琴相识了40年,如今都是空巢老人,她们有个“窗帘约定”作为确认平安的小暗号。2015年,王春兰看到何莲琴午休后未拉开窗帘,速速赶去看望,发现何莲琴摔倒在地上,满脸是血。自那之后,何莲琴又跌倒过4次,几乎都是王春兰第一时间发现,挽救了老友的生命。

守诚信带动农户致富

鲍凤霞女,1964年7月出生,平谷区崔家庄村村民。2002年,鲍凤霞开始建立蔬菜产销协会,不论市场如何变化,她依然凭诚信理念按协议价收购,宁愿自己赔钱。2009年5月,她成立了蔬菜产销专业合作社,统一配发种子农药、统一培训、统一收购。如今她与北京十几个批发市场、15家超市和50余家社区合作,带动了周边乡镇万余户农民致富。

北京晨报记者 张璐